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Fortséttning storsignalschema, BJT. Bottning (figl).
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Figur 1.

Strypt (fig2).
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Figur 2. Strypt transistor, ekvivalenta kretsar.

Strypt: ip =ic =ig=0. I gransfallet géller upg=0.7V.

Uppgift B10  (figd), Ry = 1500, Ry =220, B, =5.1V,7, =0, I, max =60 mA.

Figur 3.

Inom vilka omréden kan w;, variera, si att vi ligger inom det streckade omrédet i (fig3).

Krav uy = E, samt I, < I, max.



Fall 1: Uj,:s nedre grans. Ingen strom genom zenerdioden (I, = 0) men spanningen uy; = E,.

Samma stréom genom R; och Ry. Spénningsdelning ger:

R2 Rl + R2
u:Ez: in"&4pH . p_ in:Ez'—:---: .
Unt U Tt By == 7 8.58V
Fall 2: I, =1, max, Uyt =E..
L= %“; = g—; = konstant
L=I+1
Vid maximal strom:
Il,max = I2,max + Iz
Maximal inspanning uin f6r I = I1 max-
Uin,max =R Il,max +E,=
E,
=R Iz,max+ = |+E,=..=17.58V
Ry
Svar: 8.6 < uiy, < 17.5.
Uppgift C2 (figd). Berikna R;, Ry och Rc.
i
B
. r’
e L
{




Givet: Arbetspunkt. Ic=2.5 mA,Ucg=3V. Ugg=0.7V, =300, E =6V, Rg = 200Q.
Lat I~0.3mA. (Ico=0) Ic=pIp.

Ur2=Ur—IgREg

I
—IEZIB-l-Ic:FC-I-IC:Ic(%-l-l)

1
Uro=Use+ Rglc (B-I- 1) =..=12V

Upe=1- Ry

I
I2=I—IB=I—FC

Ups =R (I - %‘)

Uro
Ic
I_ﬁ

R2: :.:41kQ

Upi=E—-Upe=1-R;

_E—-Upgpy _

Ry T

...=16kQ

E=Ugr,+Ucg+Ug,

URZZUBE+URE=>URE=UR2—UBE

Une _ E—Uck—Uny

To To =...=1.0kQ

Ro=

Uppgift C4 (figh). R1 =R3=20R. Ro=Rs=R. =50 for bade T} och Tb.




Eo=|Ugg| = 15 E (bade Ti och Tb).
o Ty strypt:

Gransfall d& T» precis slutar leda strom.
E
Ues,= 15 (=Eo)
Ip2=0
U2 =F- EO
U1:U2, ty IBQZO

E-U;
R,

12:
I01=I2, ty Igo=0
Ici=p-Ip
Alltsa slutligen:
Uin=1Ip1 R+ Ep

In I, E-Uy_E—-(E-E) _ Ey E

20
Ipo= "2t ="=— = = = 1+=—1]=0.14F
BT T 8T BR. B Ry B8Ry 10( 50)

oT5 bottnad:
Da géller Ucg, =0.

- F
I02:R_4’ ty Uuw=FE

102:,3132
In—tc2__ _E_
B2 T T BR.

U2:E—E0

Ur—Uz=Rs3-Ip>

E-U
I= o !

Ici=1,—1Ipy

I
IB1=%
Teckna Ip;:
E-U 1 ERs E
IBI_IQ—IBQ_—RJ—IB2_R—2(E+ 5= E+Bo) 4 5h
B 5 B B
Slutligen:

Un=R:Ip1+Usr
Insdttning av Ip; enligt ovan ger

Uin =0.308E

Kontrollera! Stryps eller bottnar transistorn 77 “fére” transistor T5.



